
L'enchère de 3♦ en réponse à 
une ouverture d'1SA 

 

Le Stayman facultatif 
 

Nous avons vu lors de l'examen des réponses à l'ouverture d'1SA 
que soit : 

 Cette enchère était inusitée (cas de la plupart des joueurs) 

 Cette enchère montrait un bicolore majeur 5 - 5  

o faible (permettant de s'arrêter à un contrat de 3♥ ou 3♠) 

o fort (permettant de lancer les contrôles en vue d'un 
chelem) 

o de force moyenne avec lequel on jouera une manche  
 en majeure 

 ou à SA (cas d'une ouverture avec deux doubletons 
majeurs) 

Il est également possible de lui conférer la valeur d'un Stayman 
facultatif. 
Elle sera alors employée dans le seul cas d'une main de  9 points H  
comportant une majeure 4ème et une répartition 4- 3 -3 -3 
 

Dans ce cas, c'est l'ouvreur qui prendra la décision de  

 nommer une hypothétique majeure de 4 cartes 

 ou conclure à la manche de 3SA. 

 



Exemples 
 

La main de 
l'ouvreur  

♣    V 3 
♦    A V 9 6 2 

♥     A 6 

♠     R D V 5  

La main du répondant 

 
♣    R D 6 
♦    D X 3 

♥     D 9 7 6         

♠    X 8 6  

La main de 
l'ouvreur 

 
♣    R 5 2 

♦    R 7 6 

♥     D X 6 

♠    A R V 6  

La main du répondant 

 
 
♣    V 6 3 

♦    A 8 5 

♥     R V 2 

♠    X 9 8 5  

L'ouvreur fera une redemande à 2♠ et le 
répondant conclura à 3SA. 

L'ouvreur conclura à 3SA. 

 

La main de 
l'ouvreur  

♣    V 3 
♦    A V 9 6 2 

♥     A 6 

♠     R D V 5  

La main du répondant 

 
♣    V 6 3 

♦    A 8 5 

♥     R V 2 

♠    X 9 8 5 

La main de 
l'ouvreur 

 
♣    R 5 2 

♦    R 7 6 

♥     D X 6 

♠    A R V 6  

La main du répondant 
 

♣    R D 6 
♦    D X 3 

♥     D 9 7 6       

♠    X 8 6  

L'ouvreur fera une redemande à 2♠ et le 

répondant conclura à 4♠. 
L'ouvreur conclura à 3SA. 

 


